



**СЧЕТНАЯ ПАЛАТА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯАД РЕСПУБЛИКЫН ТООЛОЛГЫН ТАНХИМ**

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

"05" июня 2023 г.

№ 68

г. Улан-Удэ

**на проект закона Республики Бурятия
«О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Республики Бурятия
«Об оказании бесплатной юридической помощи
в Республике Бурятия»**

Счетная палата Республики Бурятия рассмотрела проект закона Республики Бурятия «О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Республики Бурятия «Об оказании бесплатной юридической помощи в Республике Бурятия» (далее – законопроект), внесенный 27 апреля 2023 года и.о. прокурора Республики Бурятия М.Ю. Филичевым на рассмотрение очередной XXX сессии Народного Хурала Республики Бурятия.

Законопроектом предлагается расширить перечень категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в Республике Бурятия, следующими категориями граждан:

- лица, освобожденные из мест лишения свободы, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи в течение шести месяцев со дня освобождения по вопросам, связанным с отказом работодателя в заключении трудового договора, нарушающим гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, признания гражданина безработным и установления пособия по безработице, регистрационного учета по месту жительства, заключения, изменения, расторжения, признания недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жильем помещением такого гражданина);

- граждане, признанные в установленном порядке потерпевшими от преступных посягательств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам порядка взыскания похищенных денежных средств.

Согласно финансово-экономическому обоснованию принятие законопроекта не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета.

Счетная палата Республики Бурятия в рамках установленных полномочий, предусматривающих экспертизу проектов законов в части

касающейся расходных обязательств Республики Бурятия, отмечает следующее.

В 2022 году законом о республиканском бюджете субсидии на оплату труда адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам Российской Федерации на территории Республики Бурятия, и компенсацию их расходов на оказание бесплатной юридической помощи, утверждены в объеме 869,2 тыс. рублей, в том же объеме, что и в 2021 году.

В 2022 году с учетом расширения перечня категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, в соответствии с Законами Республики Бурятия от 07.07.2022 № 2164-VI, от 04.10.2022 № 2286-VI дополнительных средств не потребовалось, расходы произведены в полном объеме в пределах доведенных бюджетных ассигнований, кассовое исполнение составило 868,8 тыс. рублей (99,95%).

В 2023 году согласно закону о республиканском бюджете на эти цели предусмотрено столько же, что и в 2022 году - 869,2 тыс. рублей, на 2024-2025 годы по 1401,0 тыс. рублей.

За 1 квартал 2023 года кассовое исполнение составило более 28% (246,0 тыс. рублей).

В апреле 2023 года Законом Республики Бурятия от 29.04.2023 № 2609-VI внесены изменения в Закон Республики Бурятия от 22.12.2012 № 3081-IV «Об оказании бесплатной юридической помощи в Республике Бурятия». В категорию граждан - получателей бесплатной юридической помощи включены лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лица, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ, а также члены их семей. При этом дополнительное финансирование на реализацию закона в 2023 году не выделялось.

Согласно данным, представленным Прокуратурой Республики Бурятия, за 3 месяца текущего года зарегистрировано 1046 преступных деяний, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, за аналогичный период 2022 года – 866. Исходя из этого, вероятность существенного увеличения числа пострадавших и количества обращений по бесплатной юридической помощи за год велика, соответственно и вероятность увеличения расходов.

Пояснительная записка к законопроекту не содержит данных о количестве граждан, освобожденных из мест лишения свободы, что не позволяет оценить, насколько увеличится количество обращений данной категории граждан для получения бесплатной юридической помощи.

На основании изложенного, очевидно, что на реализацию закона в 2023 году имеются высокие риски дополнительной потребности в средствах республиканского бюджета.

Председатель

Е.В.Пегасов